



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/17162.**

Benyújtás dátuma: **2021-09-24 14:15**

Parlex azonosító: **B82ST8OL0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Szél Bernadett (független)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Kozma Ákos, alapvető jogok biztosa**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Mit tesz az egészségügyi ellátásból kiszorult betegek érdekében?"**

Tisztelt Biztos Úr!

Jelenleg a beavatkozásra váró betegek részére csak abban az esetben végezhető el a tervezett műtéti, vagy egyéb invazív egészségügyi ellátás (kivéve: akut, sürgősségi beavatkozás, vérvétel), ha a beteg érvényes védettségi igazolvánnyal rendelkezik, vagy érvényes védettségi igazolvány hiányában a tervezett egészségügyi beavatkozást megelőzően 48 órán belüli negatív SARS-CoV-2 PCR teszt eredménnyel rendelkezik és a beavatkozás napján negatív antigén gyorssteszt eredménye van, amelynek térítési díját viseli. A térítési díj a PCR teszt esetében 19 500 forint, az antigén gyorssteszt esetében 6 ezer forint. Amennyiben a beteg a tervezett ellátásra úgy érkezik, hogy nem rendelkezik 48 órán belüli SARS-CoV-2 PCR teszt eredménnyel, és annak, valamint az antigén gyorsstesztnek a költségeit nem vállalja, részére elektív invazív beavatkozás nem végezhető el.

A műtét előtti fizetős teszt az oltatlanok számára úgy működik, mint egy szegények számára kötelezővé tett oltás. Csakhogy a hozzám érkezett panaszok alapján a fizetőssé tett teszt nem az oltási hajlandóságot növeli, hanem a teszt árát kifizetni képtelen betegek egészségi állapotát rontja. A tapasztalatok szerint ugyanis sok esetben nem azt a hatást éri el a fizetős teszt, hogy az addig oltatlanok az egészségügyi ellátás érdekében felveszik az oltást, hanem halogatják a műtéti beavatkozást. Ez azt jelenti, hogy a fizetős teszt de facto kizárja őket az egészségügyi ellátásból, amelyre egyébként jogosultak lennének. Az alábbi eset is ezt támasztja alá:

"Azért fordultam Önhöz, mert Ön volt az, aki a műtét előtti fizetős PCR tesztre vonatkozóan lépéseket tett. Engedje meg, hogy megosszam Önnel a kormány értelmetlen agymenésével

kapcsolatos állásfoglalásomat. Egy ismerősöm tervezett műtét előtt áll, akinek jelen állás szerint 25.000.-Ft összeget ki kell fizetni a műtét előtt mivel, nincsen beoltva. Elfogadhatatlannak tartom, hogy egy olyan embertől, aki jelenleg FHT-ben részesül, melynek havi összege 22.800.-Ft, van mersze a kormánynak 25.000.- Ft összeget elkérni. Mégis miből fizesse ki? A legszebb az egészben, hogy az ismerősömet már kettő alkalommal vitte el a mentő a műtéti előjegyzés előtt, szóval csak idő kérdése, hogy mégis mikor kerül sor újabb SBO látogatásra. A kormány a 300.-Ft összegű vizitdíjat hozza fel állandóan, de közben pont ők tették fizetőssé az ellátást. A 25.000.Ft összegből 83x lehetne fizetni a 300.-Ft összegű vizitdíjat. Kérem Önt, hogy amennyiben van rá lehetősége tegyen valamit arra vonatkozóan, hogy legalább a ténylegesen rászorulóknak méltányossági alapon ne kelljen kifizetni a 25.000.-Ft összeget. A kormány állásfoglalása, hogy az oltás ingyenes és akkor nem kell fizetni, nem elfogadható. A kormány intézkedése erősen sérti véleményem szerint az Alaptörvényben foglalt jogokat és egyéb jogszabályokat is. Köszönöm, hogy elolvasta a leveletem."

Szeretném ezúttal is felhívni a figyelmét arra, hogy a kormány mindezig nem indított széleskörű oltóbuszos kampányt, a honvédségi oltóbuszok tömeges, a hátrányos helyzetű lakosság oltására célzott indításáról egyelőre nincsenek hírek. Eközben az oltási program végletesen belassult, mégsem történnek olyan lépések, mint a környező országokban, például Szlovákiában vagy Ausztriában, ahol felismerve az oltás rugalmasabbá és egyszerűbben hozzáférhetővé tételének szükségességét, előzetes regisztráció nélkül, forgalmas csomópontokon, bevásárlóközpontokban, pályaudvarokon, stadionokban oltanak, és oltóbuszok járnak a hátrányos helyzetű településeket, szegregátumokat is.

Az alapvető jogok biztosáról szóló 2011. évi CXI. törvény 1.§ (2) bekezdése szerint az alapvető jogok biztosa tevékenysége során megkülönböztetett figyelmet fordít többek között a leginkább veszélyeztetett társadalmi csoportok jogainak a védelmére. Kérdésem az, hogy tervezi-e, hogy újabb vizsgálatot indít a műtétek előtti fizetős tesztek gyakorlati tapasztalatainak és a hátrányos helyzetű lakosság egészségügyi ellátáshoz való hozzáférése gyakorolt hatásának kivizsgálására. Amennyiben nem indít újabb vizsgálatot, milyen eszközökkel tervezi segíteni egyfelől az alacsony jövedelmű lakosság egészségügyi ellátáshoz való hozzáférését, illetve oltási programba való bekapcsolódását.

Tisztelettel várom válaszát.

Budapest, 2021. szeptember 24.

Tisztelettel,

Szél Bernadett

országgyűlési képviselő